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Campogre per 197
& citiadinanze:




Proposte di buone pratiche per i Comuni piemontesi in linea con la 
Campagna L’Italia sono anch’io
Ai Sindaci e ai Consigli Comunali del territorio piemontese
In attesa che il Parlamento italiano riconosca i pieni diritti di cittadinanza e di voto amministrativo ai cittadini di origine straniera e ai loro figli, il Comitato piemontese della Campagna L’Italia sono anch’io chiede che vengano adottate le seguenti buone pratiche. 

- Ai ragazzi stranieri nati da famiglie di migranti, che raggiungono la maggiore età, residenti nei comuni della Regione Piemonte, il Sindaco invia una lettera che ricorda l'opportunità di poter ottenere la cittadinanza italiana.

- A tutte le scuole secondarie superiori viene inviata una circolare per ricordare alle famiglie dei minori la procedura burocratica da svolgere al compimento del diciottesimo anno d’età del minore. 
- Adesione alla campagna di comunicazione proposta dalla Campagna L’Italia sono anch’io per dare visibilità all’argomento (vedi documento allegato).
- Costituzione di un tavolo di concertazione all’interno del Comitato Piemontese della Campagna L’Italia sono anch’io per il confronto tra istituzioni al fine di valutare il possibile snellimento delle procedure burocratiche e amministrative dei cittadini di origine straniera e dei minori a carico. 
- Ai genitori con figli di origine straniera, residenti nei comuni della Regione Piemonte, viene inviata una circolare che ricorda la importanza di conservare con cura tutti i documenti (sanitari,scolastici, etc.) relativi al minore al fine di garantire, raggiunto il diciottesimo anno di età, un più facile percorso burocratico per l’acquisizione della cittadinanza. 

- Favorire l’organizzazione di percorsi didattici e di sensibilizzazione nelle scuole, ma anche conferenze e seminari sulle tematiche oggetto della Campagna L’Italia sono anch’io. 
