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Conferenza stampa organizzata dal Comitato Piemontese Campagna

"L'Italia sono anch'io" per celebrare le oltre 11.000 firme raccolte in

Piemonte

A Torino, presso la Sala delle Colonne del Comune di Torino, mercoledì 7 marzo 2012 alle
ore 10:00. 

Il Comitato Piemontese della campagna L'Italia sono anch'io, costituitosi nel settembre 2011, presenterà ufficialmente alla cittadinanza le oltre 11.000 firme raccolte in sei mesi sul territorio da parte di centinaia di associazioni, enti e cittadini di tutta la regione. 

La Campagna L’Italia sono anch’io, promuove a livello nazionale due leggi di iniziativa popolare che sanciscono l’estensione dei diritti di cittadinanza e di voto alle persone di origine straniera che sono nate o vivono nel nostro paese. 

Oggi in Italia vivono oltre 5 milioni di persone di origine straniera. Molte di loro sono bambini e ragazzi nati o cresciuti qui, che tuttavia solo al compimento del 18° anno di età si vedono riconosciuta la possibilità di ottenere la cittadinanza, iniziando nella maggior parte dei casi un lungo percorso burocratico. Questo genera disuguaglianze e ingiustizie, limita la possibilità di una piena integrazione, disattende il dettato costituzionale (art. 3) che stabilisce l’uguaglianza tra le persone e impegna lo Stato a rimuovere gli ostacoli che ne impediscono il pieno raggiungimento.

Il 6 marzo a Roma, il comitato nazionale della Campagna L'Italia sono anch'io consegnerà alla Camera dei 
Deputati i moduli con le firme. Per l’occasione, a Torino verrà organizzata il 7 Marzo una conferenza stampa

a cui prenderanno parte tutte le realtà che si sono impegnate in questi mesi, le istituzioni e i cittadini.

Sono stati mesi di mobilitazione, carichi di motivazione per tutti coloro che hanno organizzato banchetti, azioni di diffusione e di sensibilizzazione. Pertanto, vi invitiamo ad essere presenti alla conferenza stampa di chiusura, per celebrare insieme il successo, ma soprattutto per dare continuità alla Campagna e chiedere alle Istituzioni di impegnarsi concretamente. Il 6 Marzo non sarà infatti la data conclusiva della Campagna: è importante continuare a fare informazione e attivarsi per garantire pari diritti in una società plurale.

Inizio modulo

Fine modulo

Il Comitato Piemontese, CHI SIAMO:


Comitato promotore regionale: ACLI Piemonte, ARCI Piemonte, CGIL Piemonte, CNCA Piemonte, Gruppo Abele, Libera Piemonte, LVIA, Terra del Fuoco, US ACLI Piemonte.


Aderenti al comitato piemontese: ACMOS, AICS Torino, ANPAS Piemonte, CICSENE, Forum Terzo Settore in Piemonte, Orbita Ubuntu Onlus, Red House, Mi Peru, Hatun Wasi, Centro Culturale Argentino, L'Italia è anche noi-SALAM TV.it, Associazione Islamica delle Alpi, Forum Immigrazione PD Piemonte, In Movimento Torino, Movimento 2 giugno, Giovani Mussulmani d’Italia, Officine Corsare, Convergenza delle Culture, CISV, Legambiente Piemonte e Valle d'Aosta, ASAI, Cantiere SOS, Dominter Onlus, Jovenes peru eurolatino…





Per info:


cell. 338 19 66 757


Mail: litaliasonoanchiopiemonte@gmail.com


Facebook :
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www.litaliasonoanchio.it 








