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martedì 27marzo
TEATRO A BUFFET
MONOLOGHI LIBERI
aperitivo dalle 19.30, ingresso a offerta libera, inizio spettacolo ore 21.30
mercoledì 28 marzo
PARANIGHT RADIO LIVE
Ospite

FRANCESCO STABILE

aperitivo dalle 19.30, ingresso libero, inizio diretta ore 21.30
giovedì 29 marzo
I TRENI ALL’ALBA
In concerto
ingresso libero, inizio concerto ore 22.00

venerdì 30 marzo

BIG BAMBOO

Dj set

inizio dj set ore 23.00, ingresso libero 
sabato 31 marzo

I LOVE YIU BUT I’VE CHOSEN DISCO

inizio dj set ore 23.00, ingresso libero
martedì 27marzo
TEATRO A BUFFET
MONOLOGHI LIBERI
ingresso a offerta libera, inizio spettacolo ore 21.30

Per la rassegna Teatro a Buffet, martedì 27 marzo va in scena al Cafè Liber la serata Monologhi Liberi con in aperture lo spettacolo L’a-normalità non esiste di e con Maria Elena Piovesan. Un intenso monologo che indaga il sottile equilibrio tra normalità e pazzia. “Una stanza di facce senza espressione osserva la mia sofferenza così priva di senso da essere frutto di una mente diabolica. Quali comportamenti sono giudicati anormali? Perchè da secoli le persone giudicate immorali vengono torturate secondo i dettami della nuova scienza, che cosa si può fare?”

Durante la serata verranno presentati altri monologhi, che vedranno la partecipazione di numerosi artisti, tra cui Maurizio Lesto e Luciano Celalba.

mercoledì 28 marzo
PARANIGHT RADIO LIVE
Ospite

FRANCESCO STABILE

aperitivo dalle 19.30, ingresso libero, inizio diretta ore 21.30

Dalle 21.30 ogni mercoledì al Cafè Liber trasmette in diretta Paranight Radio Live. La nuova web radio presenta uno show con il meglio degli artisti torinesi che interverranno live. L’appuntamento è preceduto dall’aperitivo a partire dalle 19.30 mentre in seconda serata comincia lo show. Gli artisti vengono di volta in volta invitati sul palco per essere intervistati dai conduttori, interagire con il pubblico ed esibirsi in acustico: la registrazione di ogni puntata sarà poi disponibile per l’ascolto con un podcast tramite il canale spreaker.com.
Ospite della serata di mercoledì 28 marzo è il cantautore Francesco Stabile per raccontare la sua esperienza di cantante nei Zeta Reticuli e delle sue performance trasformiste, fino all’approdo al cantautorato solista. Francesco esordisce artisticamente come cantante trasformista, portando in alcune feste e locali il suo spettacolo che ripropone brani di cantanti italiani dei primi anni ottanta. Nello stesso periodo inizia a suonare la chitarra, dedicandosi principalmente allo studio della ritmica, e comincia a musicare alcuni dei suoi testi ed incontra il chitarrista solista Elvis Di Ponto, che lo accompagnerà per molti anni. Si uniscono a loro un bassista e un batterista e formano il gruppo Zeta Reticuli, rivisitando in chiave hard rock quei brani italiani degli anni ‘80 già sperimentati da Francesco il Trasformista. Il gruppo si scioglierà prima di esibirsi pubblicamente, ma il progetto Zeta Reticuli viene ugualmente portato avanti da Francesco e Elvis, sostituendo al basso ed alla batteria basi disco-dance, sempre con il supporto delle due chitarre elettriche.  Un viaggio a Cuba, gli dà l’opportunità di apprezzare la musica acustica fatta per strada e i ritmi afrocubani, e da qui,  abbandona la chitarra elettrica e inizia il suo percorso da cantautore, accompagnando i suoi pezzi con chitarra acustica ritmica e solista.  A Francesco si unisce Adam Taddei e il suo tamburo africano che darà un’impronta ritmica tra l’etnico e il rock ai brani. Esce dal gruppo Elvis Di Ponto, e Francesco e Adam si uniscono a Tono Cicciu Marincola al basso elettrico, riscontrando ugualmente grande apprezzamento da parte del pubblico. Come cantautore solista, nei suoi brani privilegia tematiche a sfondo sociale ma non sdegna ballate allegre e spensierate. I suoi testi raccontano sia dei sogni che delle paure e di strani personaggi dei nostri tempi, trasformando storie di vita quotidiana in denuncia verso la società moderna, e sottolineano il suo rifiuto verso ogni tipo di ingiustizia e di sfruttamento. 
giovedì 29 marzo
I TRENI ALL’ALBA
+EndOrFine + Shortracks
ingresso libero, inizio concerto ore 21.30

Ultima data torinese del lunghissimo tour italiano che dal Maggio 2011 ha visto la band  torino-aostana de I TRENI ALL'ALBA e il loro sound peculiare di "prog-folk strumentale"  presentarsi su innumerevoli  palchi per proporre il loro 2° album "2011.A.D.", prodotto da INRI. Dopo infiniti riscontri positivi ottenuti per tutta la penisola (per quel che riguarda la qualità della loro produzione discografica, le varie produzioni musicali per cortometraggi e documentari e gli importanti e potentissimi live eseguiti, compreso un tour di apertura per tutto l'ultimo tour di riproposta di "Ketchup Suicide" dei Linea77) e sopratutto con entusiastici apprezzamenti ricevuti in Europa e USA relativamente agli ambiti del nuovo "prog sound" mondiale,  dopo i clamorosi plausi per il loro primo singolo e relativo videoclip de "L'arte della guerra", la band proporrà dal vivo molti dei brani che hanno caratterizzato la loro tournèe, inoltre freschi del nuovo videclip che sta per sfociare sul mercato web "Attila". I TRENI ALL'ALBA saranno ancora presenti, infine, su un palco torinese per il festival della loro label INRI, che festeggia il primo compleanno di vita, a inzio Aprile 2012, per resterà quindi "ferma" fino all'estate 2012 per nuovi live, per preparare e scrivere però il repertorio del loro terzo album.

www.itreniallalba.com
www.inritorino.com
La serata presso il Cafè Liber sarà aperta da EndOrFine e Shortracks.

EndOrFine: La musica rock psichedelica emotiva si fonde alle parole poetiche quasi struggenti, per essere colpiti nella parte neuronale di voi stessi. Quattro elementi di mondi diversi, inconsapevolmente uniti.


http://www.facebook.com/pages/EndOrFine/215047678513584?sk=info
Shortracks: un duo relativamente subliminale ma fortemente strumentale e composto da 2 volte un 1. Nascono come progetto nel dicembre 2011.
http://www.facebook.com/pages/Shortracks/260155720721978
venerdì 30 marzo

BIG BAMBOO

Dj set

inizio dj set ore 23.00, ingresso libero
BigBamboo è l’appuntamento fisso del venerdì al Cafè Liber che dalle 23 fino alle 4 del mattino fa ballare a ingresso gratuito con una selezione musicale tra indie, synth pop ed electro. Dagli Yeah Yeah Yeahs, passando per Peaches e Gossip, senza dimenticare la New Wave anni Ottanta, Serge Gainsbourg e i Blur, la scelta dei ritmi è nelle mani di BB Wilson e dei suoi ospiti speciali.
sabato 31 marzo

I LOVE YOU BUT I’VE CHOSEN DISCO

inizio dj set ore 23.00, ingresso libero
I Love You But I’ve Chosen Disco è la nuova serata a cadenza mensile di Cafè Liber. 
Il party per chi è ormai stanco dei locali “hype”, dove i dj ospiti sono sempre “imperdibili”, gli ingressi “solo in lista” ma soprattutto dove la musica è scelta senza stile! Il terzo appuntamento vedrà ai giradischi del Cafè Liber i resident passEnger e xluve e la giovane ma agguerrita crew torinese BOUNCE FM. 
La serata propone i suoni e le suggestioni che hanno gettato le basi del moderno clubbing: dalla Disco edonista del 'Paradise Garage' e dello 'Studio54' di New York, ai classici video di "Soul Train" e "The Scene", dall'abbigliamento vintage dei "Rollerskate parties" alla House vecchia scuola del 'Warehouse' e del 'Muzic Box' di Chicago.

Tema della serata: ‘Welcome Spring!’

passEnger e xluve sono due dj che amano sfide sempre nuove. Ideatori di I Love You But I've Chosen Disco, in consolle fanno fluire dischi di prima scelta, tra discofunk, boogie, nu-disco e la house più pura di Chicago. Attivi come produttori di musica elettronica da anni, vantano collaborazioni e uscite discografiche su etichette di pregio come Ai Records, Tabernacle, Soleil e la torinese Eclipsemusic: si sono esibiti a Londra, Dresda, Glasgow, oltre che in festival come ClubToClub e Jazz:re:found. Organizzano serate e happening musicali e gestiscono un'etichetta di musica elettronica, la neonata Icon Of Desire. Dietro a tutto questo, una passione viscerale per la buona musica, il collezionismo di dischi rari e la passione nel proporli a chi ha orecchie per ascoltare e gambe per ballare. 
Composto dai dj Double Decker, Nader, Palu e U.lie, Bounce FM è un giovane e appassionato collettivo dedito alla ricerca dei suoni più black della musica da dancefloor, un'immersione dentro la Disco più oscura, il Funk più bizzarro e la House più cosmica, Bounce FM è contenitore di esperienze mistiche e trascendenti, con un orecchio a Larry Levan ed il cuore al Paradie Garage.

http://bouncefm.it 
