RIUNIONE INTERNAZIONALE A TUNISI 

VERSO IL FORUM SOCIALE MONDIALE 

15.16 dicembre 2012
Informazioni logistiche e organizzative
La sede
La sede del Forum sarà il campus universitario di Al Manara a Tunisi. Il direttore della Università ha coinvolto studenti e professori nella preparazione del Forum, che è' considerato occasione formativa e didattica oltre che una opportunità di sviluppo del campus, che in vista del Forum vedrà un lavoro di ristrutturazione. Il campus si trova verso l'aeroporto, in posizione decentrata rispetto al centro città. Per questo, la maggior parte delle iniziative culturali e diversi altri eventi avranno luogo nel centro città e nei quartieri popolari. 
La mobilitazione locale 
Il lavoro in Tunisia e' quello a cui finora maggiormente si è dedicato il comitato organizzatore, per coinvolgere tutta la società civile democratica in tutte le regioni del paese. Dalle carovane di biciclette ai concerti, agli incontri tematici, tutto viene utilizzato per coinvolgere nel processo la popolazione, con particolare attenzione ai giovani, alle donne, alla cultura. 
La mobilitazione regionale
Il Forum Sociale del Maghreb sta preparando una grande partecipazione regionale, che dipende dall'ampiezza di risorse che si riusciranno a recuperare per realizzare l'impresa  Un grande lavoro istituzionale e diplomatico e' stato avviato per superare gli ostacoli posti dai visti e dalla chiusura di alcune frontiere, come quella fra Marocco ed Algeria. 
La mobilitazione internazionale
Sta entrando ora nel vivo. Per aiutare la partecipazione, il sindacato UGTT ha concordato alcune facilitazioni: la possibilità di comprare a prezzi scontati pacchetti di biglietti, aggiungendo in seguito i nomi dei viaggiatori; la possibilità di agire come garante e intermediario per la negoziazione di tariffe alberghiere scontate. 

Le relazioni istituzionali 
Sia il presidente della Repubblica che il capo del Governo Provvisorio (quest'ultimo del partito religioso maggioritario Ennahdha) hanno ribadito la volontà di garantire al Fsm la possibilità di svolgersi nelle migliori condizioni. E' stato creato un tavolo ministeriale, che riunisce diversi dicasteri, per interloquire permanentemente con il Comitato Organizzatore. 
--------------------------------
Le cifre del sito web http://www.fsm2013.org (inglese, francese, spagnolo, arabo)
Le organizzazioni già registrate sono 1050, con circa 800 attività. Europa: numero maggiore di visite dalla Francia, seguita da Belgio e Italia. La maggior parte, dalla Tunisia.
Partecipare al Forum da lontano
Chi non potrà venire al Forum, e chi sarà al Forum e vorrà coinvolgere chi rimane a casa, potrà registrare attività che si svolgeranno nel proprio paese. Un team aiuterà a costruire i collegamenti internet per realizzare sia la trasmissione video di eventi o interviste sia veri  e propri dibattiti a distanza. 
Il programma del Forum
Il Forum comincia il 26 marzo con una marcia e con l'evento culturale di apertura. Nei giorni precedenti si terranno alcuni Forum tematici. 

Il 27 marzo sarà la giornata degli eventi e seminari sulle rivoluzioni nel Maghreb Mashrek e sui nuovi movimenti dentro la crisi globale. 

Il 28 e parte del 29 saranno occupate da iniziative autorganizzate da organizzazioni e reti. 

Il 29 pomeriggio e il 30 mattina si terranno le Assemblee di Convergenza. Il 30 pomeriggio è prevista una grande marcia. Le forme della parte conclusiva e della presentazione delle convergenze verranno decise prossimamente. 
Le “dediche”
Oltre alla giornata dedicata al Maghreb Mashrek, altre giornate o mezze giornate saranno dedicate ad un tema, in particolare a migranti, donne e Palestina, con eventi di particolare rilievo. La giornata della Palestina potrebbe essere il 30 marzo, data della Giornata della Terra, quando si dovrebbe tenere la manifestazione conclusiva. 
La registrazione delle attività 
Sarà possibile registrare attività sul sito fino a metà di gennaio. Le attività vanno registrate in uno degli 11 assi, anche se poi faranno parte di spazi tematici specifici. 

In contemporanea si apre anche il processo di agglutinazione e di registrazione delle assemblee, in modo che chi è' più avanti con il lavoro possa procedere. 

Dal 15 gennaio al 15 febbraio dovranno essere fatte le registrazioni definitive, con la richiesta delle sale e le traduzioni, pagando il dovuto. 
Quote di partecipazione e costi delle attività (da verificare sul sito):
Organizzazioni europee e del nord del mondo: 200 euro, inclusi 5 delegati e 2 attività seminariali. 100 euro, senza seminari. 

25 euro per ogni iscritto in più. 

50 euro per ogni seminario in più.  

200 euro per Assemblea (almeno 5 organizzazioni proponenti). 

Costi per l'interpretazione: 

1 lingua più l'arabo 150 euro per uno slot di attività (2 ore)

2 lingue più l'arabo 250 euro, 3 lingue più l'arabo 300 (sempre per uno slot di due ore).
Il lavoro di Babel e di Nomad
Babel selezionerà nel mese di febbraio 120 interpreti volontari internazionali, oltre a quelli tunisini. L'appello ai traduttori verrà inviato a inizio gennaio. 

Nomad ha costituito una cooperativa di giovani disoccupati che produrrà le cabine e parte dell'apparecchiatura per la traduzione. 
