

OMAGGIO A MIRIAM MAFAI

(Donna, giornalista, scrittrice)
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 “Serata con Pane nero”

Al Circolo Arci “Cantiere Sociale Mario Contu” (Via Momo 38, Chivasso) giovedì 31 maggio, serata dedicata al ricordo di Miriam Mafai, scomparsa il 9 aprile 2012. 

Ci sembra giusto ricordare – dicono gli organizzatori – una figura che tanto peso ha avuto nel panorama sociale, politico e culturale del nostro Paese. E fra i tanti libri scritti dalla Mafai, abbiamo scelto Pane nero, quello che più di ogni altro racconta, attraverso numerose interviste che la scrittrice ha fatto diventare Storia, la trasformazione della condizione delle donne (usi, costumi, abbigliamento, istruzione, protagonismo, etc.) nel periodo che va dal 1940 al 1945.

Scrive Miriam Mafai: “Mentre la guerra entrava nelle case, trasformando città e villaggi in campi di battaglia, e la fine (della guerra) si allontanava ogni giorno di più, un esercito femminile prendeva corpo. Uomini al fronte e donne al lavoro, nuove capofamiglia: uniche vincitrici di una guerra persa”. E di conseguenza: “La fame e la guerra spinsero tante donne fuori casa, le obbligarono a cercarsi un lavoro, a prendere decisioni, ad aiutare coloro che sparavano, o a sparare loro stesse, ad uscire dal ruolo che gli era stato affidato dal fascismo e dalla Chiesa, di ”mogli e madri esemplari”. 

L’appuntamento è per le 18. E ad accompagnare Pane nero, uno spuntino a base di pane nero, appunto, per restare profondamente in tema. Contributo per lo spuntino: 5 euro.

Per informazioni: 393 9792990, oppure in via Momo dalle 11 alle 14.

