TFF OFF 

Il Premio Venti Città dell’UCCA si sposta ai Murazzi, da Giancarlo, per solidarietà

L'appuntamento con la giuria UCCA del Premio Venti Città del prossimo sabato 1 dicembre alle ore 17.00 si svolgerà al circolo Arci Amici del Po (Giancarlo) ai Murazzi, lato dx. 

Tale decisione nasce dalla volontà di dare un segno del nostro profondo disaccordo riguardo i recenti provvedimenti presi contro molti locali di questa zona di cultura e intrattenimento; non possiamo che ripetere le parole del presidente di Arci Torino, Gian Giacomo Parigini, quando afferma che “il decisionismo autocratico è foriero di pessime pratiche e di disastrosi risultati” e che “la storia che i Murazzi hanno percorso in così tanti anni, fra contenimento del disagio e splendido laboratorio d'idee” non può e non deve essere cancellata con un colpo di spugna. 

Torino è una città che è stata ed è capace di codificare nuovi linguaggi culturali, di imporsi con l’impeto creativo delle sue avanguardie artistiche, di reagire alla crisi dell’indotto industriale attraverso interessanti esperimenti di riassetto economico e imprenditoriale multi-livello, cioè in grado di prescindere dagli investimenti dall’alto ma anche frutto di capacità, talenti, investimenti dal basso.

Epicentro di questo connubio trans-artistico, professionale e lavorativo sono da considerarsi i Murazzi del Po, ed in particolare il circolo Arci " da Giancarlo" punto di incontro di molteplici culture e stili di vita, che dagli anni ottanta, è stato uno dei principali luoghi di aggregazione cittadini. 

Da più di vent'anni il circolo lungo il fiume, ospitando serate di musica live e dj set nei suoi locali, contribuendo all'affermazione nazionale e internazionale di musicisti, filmakers, artisti multimediali, pittori, writers, scrittori e poeti ha evidenziato un operato che non si può assimilare a nessuna delle altre realtà contigue sorte nella zona dei Murazzi.

Il Premio Venti Città che l’UCCA (Unione Circoli Cinematografici ARCI) assegna ogni anno al miglior documentario presentato al TFF, si sposta dunque dalla sede ARCI di via Verdi ai Murazzi con l’assegnazione del premio e la cerimonia di premiazione che vedrà anche la proiezione dei film vincitori degli anni passati.

www.ucca.it
www.arcipiemonte.it/torino
https://www.facebook.com/pages/TFF-OFF/192290510855997?ref=ts&fref=ts
