SOSTIENI IL PREMIO CIAMPI

Stretto dalla morsa dei tagli alla cultura ed allo spettacolo, dopo diciotto anni di attività il Premio Ciampi – Città di Livorno, dedicato al poeta e cantautore labronico, si trova ad affrontare un momento di particolare difficoltà sotto il profilo economico, che ne mette a rischio la sopravvivenza.
Nel tentativo di superare questa fase e di consolidare una manifestazione che da tempo si configura come un punto di riferimento fondamentale della canzone d’autore in Italia, abbiamo deciso di lanciare una sottoscrizione popolare, con la convinzione che il Premio, insieme a Piero Ciampi, sia un patrimonio culturale da salvaguardare, anche in tempi difficili come questi. 
Con il vostro contributo, di qualsiasi entità potrete salvare e dare nuovo slancio ad una rassegna-concorso che si basa, sin dalla sua nascita, sul volontariato degli organizzatori e che si batte per la valorizzazione dell’opera ciampiana e per fornire un’opportunità a quanti nella musica, nella poesia e nell’arte figurativa, fanno della ricerca e della creatività il perno del loro lavoro. 
Per sostenerci potete contribuire  con una donazione libera secondo le seguenti modalità descritte in questa pagina:
· Pagamento con servizio PayPal on-line sul sito www.premiociampi.it
· Pagamento tramite c/c postale intestato a Associazione Premio Ciampi n. 22807542, Causale sostieni il Premio Ciampi.
Oppure : diventare socio  dell’Associazione Premio Ciampi, versando la quota associativa di euro 50,00, direttamente presso la sede dell’Associazione (Via S. Omobono 1/b c/o Arci) o  attraverso il servizio PayPal on-line sul sito www.premiociampi.it
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