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COMUNICATO STAMPA

Il Burattinificio

Laboratorio per bambini 

L’integrazione passa attraverso il gioco
Presso il Centro Interculturale 

Corso Taranto 160, Torino 

Ogni lunedì 

dal 5 marzo al 16 aprile, 

dalle ore 17.30 alle ore 19.30
a cura dell’Associazione 

Le Carabattole

L’integrazione passa dal Burattinificio. Sei Lunedì consecutivi dal 5 marzo al 16 aprile 2012 (ore 17.30 - 19.30), presso il Centro Interculturale di Corso Taranto 160 - Torino, per spiegare l’interculturalità ai ragazzi dai 4 ai 10 anni, mediante i linguaggi della creatività e del gioco. Il laboratorio Il Burattinificio, ideato dall’Associazione Le Carabattole, avrà lo scopo di coinvolgere i giovani partecipanti nella realizzazione di burattini, in un viaggio attraverso le diverse culture che costituiscono l’humus della società contemporanea. Sei incontri attraverso i quali conoscere, sperimentare e viaggiare sin dalla più giovane età, dove la fantasia è strumento per crescere e dove le barriere non trovano terreno.

La costruzione di burattini sarà il mezzo per osservare e proporre le nuove realtà culturali esistenti a Torino: dall’osservazione delle tradizioni, degli usi e dei costumi delle diverse popolazioni, emergeranno nuove idee per vestire e decorare i pupazzi, inventare brevi storie, creare magiche ambientazioni. L’intera iniziativa avrà, quindi, lo scopo di accogliere le tante culture che ormai da anni arricchiscono la nostra struttura sociale.

Il percorso ludico-formativo sarà condotto dall’esperienza dei componenti dell’Associazione Le Carabattole: Maria Vittoria Muzzupapa, Federica Pellegrino, Anna Matilde Sali, attrici, autrici di testi e narratrici per bambini, che saranno accompagnate dalla professionalità di Luciano Strasio artigiano, scultore del legno, costruttore di marionette. 

A chiusura del laboratorio sarà allestita una breve rappresentazione e si esporranno i prodotti realizzati.

Per informazioni

e-mail: le_carabattole@libero.it 

tel: 328.1757320.

Iscrizioni entro il 2 marzo 2012

Costo di partecipazione al corso comprensivo di materiale didattico: 40 Euro.

Il laboratorio si avvierà con un minimo di 10 iscritti.
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