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L’Associazione culturale ONDA LARSEN nasce nel 2008 con l’obiettivo di vivere e far vivere l’esperienza del teatro.  I componenti dell’Associazione sono legati dallo stesso percorso formativo fondato sullo studio e la sperimentazione del metodo Stanislavskij-Strasberg, una tecnica (o per meglio dire una serie di strumenti) recitativa utilizzata sporadicamente in Italia.
Questa matrice comune, oltre che essere stato il motivo di aggregazione primario, è uno dei punti cardine del lavoro dell’associazione che ha fatto dello sviluppo e della divulgazione del metodo Stanislavskij-Strasberg uno degli obiettivi fondamentali.
Pur essendo una giovane Associazione e composta da giovani esseri umani, Onda Larsen è riuscita nel giro di pochi anni a farsi spazio non solo nel panorama torinese, ma anche in quello nazionale, con molte date in giro per la nostra penisola e partecipando a diversi concorsi Internazionali di Teatro per Ragazzi. 

Proprio ai bambini e ai ragazzi è dedicata una sezione del nostro lavoro, forti della convinzione che ci sia necessità di una rieducazione al teatro, alla storia narrata e al gioco delle interpretazioni dal vivo e interattivo, in mondo fatto sempre di più di immagini velocissime, impersonali e, troppo spesso, nella solitudine di una stanza. Altrettanto importante, però, è la valenza educativa del teatro attraverso cui si può imparare, insegnare e crescere in modo creativo, sia se ci si ritrovi sotto o sopra il palco, e questo vale anche per gli adulti!

Per queste e altre ragioni, forti anche dell’esperienza fatta gli anni passati in collaborazione con diverse scuole dell’Astigiano per l’insegnamento del teatro ai più piccoli e con il centro San Secondo di Asti per i laboratori teatrali per i più grandi, dal prossimo anno partiranno i corsi propedeutici alla recitazione per tutte le fasce di età a Torino.

La compagnia teatrale si è, inoltre, misurata con tutti i generi del teatro: dalla commedia inedita, al dramma impegnato, al thriller dei Grand Guignol.

Tra i progetti più importanti realizzati fino ad oggi:
· Lo spettacolo storico medievale “Mogli coi calzoni e Mariti ginocchioni”, che è stato più volte rappresentato nel torinese, in ultimo, nella stagione teatrale “Marginalia 2010” del teatro Espace di Torino; 
· Lo spettacolo a carattere scientifico “La Scoperta dell’orizzonte”, rappresentato sotto una nuova veste nel 2009 all’interno della stagione teatrale “Teatro per Amore - quinto memorial Gottardo Dorizi” ad Asti ed inserito nella stagione teatrale “Teatro e Scienza” 2010

·  Lo spettacolo “La spedizione dei Mille…+5 in ritardo” finalista al concorso teatrale “Scintille 010” del Festival AstiTeatro32 e concorrente al premio “Otello Sarzi”, all’interno del festival internazionale “Teatri nel Mondo 2011” di Porto Sant’Elpidio. Questo spettacolo nel corso dell’anno 2011 è stato rappresentato più volte nel torinese e in tutta la regione Piemonte e in vari altri festival internazionali italiani, oltre a “Teatri nel Mondo” nelle Marche, anche a Salerno e Padova.

· L’evento SOIRÉE GRAND GUIGNOL. Serate presso il Teatro Espace di Torino, che prevedono installazione di opere d’arte, degustazione di vini pregiati e spettacoli tratti dal repertorio del Grand Guignol francese. Il progetto è partito a marzo con lo spettacolo teatrale “Verso la morte”, seguito da “Fernanda”, “L’artiglio” e “Vendetta Crudele”. Le scenografie e le opere esposte, si avvalgono della collaborazione dell’Accademia delle Belle Arti di Torino.          Inoltre nel dicembre 2011 gli spettacoli Grand Guignol “Delitto in manicomio” e “La torre di pietra” sono andati in scena come prima nazionale all’interno della stagione del Teatro Erba di Torino

· Lo spettacolo “Porte Chiuse” di Jean Paul Sartre, in scena a Giugno al Teatro Espace di Torino. Progetto che si avvale dell’amichevole collaborazione dell’Alliance Française di Torino.

· Lo spettacolo “Volere è potere”, scritto da Irene Forneris in occasione del Festival “Teatro e scienza per ITALIA 150” di Torino, in scena nel novembre 2011 a Montà d’Alba e al Teatro Astra di Torino. Lo spettacolo è concepito come il racconto in prima
persona di una coppia straordinaria nell’Italia dell’Ottocento,
Michele e Adele Lessona: naturalisti, traduttori e divulgatori
scientifici. Lo spettacolo è concepito come il racconto in prima
persona di una coppia straordinaria nell’Italia dell’Ottocento,
Michele e Adele Lessona: naturalisti, traduttori e divulgatori
scientifici.
· Lo spettacolo “Fuga di un Rospo”, scritto da Lia Tomatis, in scena nel 2012 a Roma, Torino e in provincia di Cuneo

· Gli spettacoli “Victoria Station” e “Voci di famiglia” di Harold Pinter, 2 corti teatrali accompagnati dalla musica dal vivo dei Nymphea Mate, rappresentati in più occasioni a Torino.

Sono in programma i seguenti spettacoli, ma sicuramente aggiungeremo altre date:

· “VICTORIA STATION” e “VOCI DI FAMIGLIA” di Harold Pinter

Il 4 e il 5 luglio 2012 al teatro Espace di via Mantova 38 alle ore 21.00 

Regia: Riccardo De Leo

Interpreti: Riccardo De Leo, Luciano Faia, Gianluca Guastella, Alessia Pratolongo

Musica dal vivo: NYMPHEA MATE

        “VICTORIA STATION” di Harold Pinter

Il 7 luglio 2012 ore 22.00 in corso Palestro, all’interno della manifestazione ARCIPELAGO

Regia: Riccardo De Leo

Interpreti: Riccardo De Leo, Gianluca Guastella, 

Musica dal vivo: Nymphea Mate

· “FUGA DI UN ROSPO”  di Lia Tomatis

Il 15 e il 16 dicembre 2012 al TEATRO ERBA di Torino

Regia: Riccardo De Leo

Interpreti: Vanina Bianco, Riccardo De Leo, Luciano Faia, Gianluca Guastella, Alessia Pratolongo, Lia Tomatis, Andrea Zirio
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